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Circulaţia sanguină la animalele domestice se desfăşoară într-o reţea 
de vase complet închise, în dublu sens.

Sistemul arterial este reprezentat de vase prin care circulă sânge 
arterial bogat în oxigen şi substanţe nutritive, ce pornesc de la cord: 
trunchiul arterial pulmonar din ventriculul drept şi artera aorta din 
ventriculul stâng.

,

1. Structura, traiectul şi ramificţiile vaselor sanguine
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Structura peretelui aortei

Arteră de tip elastic – tunica medie este formată din fibre elastice. 
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Arterele de tip muscular sunt arterele de distribuţie, a căror structură dominantă 
este media cu ţesut  muscular neted.



Între artere se pot realiza legături comunicante care poartă 
denumirea de anastomoze, având rolul de a egala tensiunea arterială, 
regla şi redistribui fluxul de sânge, formând colaterale.
 
     Anastomozele arteriovenoase  sunt legături vasculare între o 
artriolă şi o venulă, evitându-se trecerea sângelui prin reţeaua de 
capilare. 



  La interior, venele prezintă 
sisteme valvulare în forma unor 
buzunare, formate din plici 
semilunare, dispuse faţă în faţă şi 
orientate întotdeauna, în direcţia 
cordului.
Venele  sunt satelite arterelor  
denumite vene profunde. 
Venele care nu însoţesc arterele 
poartă denumirea de vene 
superficiale.
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Sistemul venos – de vase care se formează din capilare şi au rolul de a 
colecta sângele din întreg organismul şi de a-l conduce către cord.
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Capilarele sanguine se interpune între o arteriolă şi o venulă postcapilară.
Sunt situaţii când capilarele sunt interpuse între două vase de acelaşi tip, 
cu structură şi funcţie asemănătoae. Ex. sistemul port, în corpusculul
Malpighi din rinichi.
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În timpul dezvoltării embrionare, la mamifere deosebim:

 o circulaţie vitelină

 o circulaţie fetală 

 o circulaţie definitivă constituită din două circuite – mica şi marea circulaţie, 

datorită respiraţiei pulmonare şi activităţii tubului digestiv.

     Circulaţia vitelină la mamifere este redusă din cauza cantităţilor mici de 

rezervă a substanţelor nutritive în sacul vitelin, dezvoltării alantoidei şi 

placentei.

     Cu apariţia placentei circulaţia vitelină este înlocuită de circulaţia fetală. 

 

2. Circulaţia fetală.  Mica şi marea circulaţie
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3. Trunchiul arterial pulmonar

 are originea în orificiul pulmonar la baza ventriculului drept, transportă sângele 

neoxigenat de la cord la pulmon, acoperit de sacul pericardic.

 La ieşirea din sac între tr. arterial pulmonar şi artera aorta există un cordon fibros 

– al fostului canal arterial Botal.Mica  circulaţie



Valvulele sigmoide a trunchiului arterial pulmonar



   
 este cel mai voluminos vas arterial (diametru de 4-6 cm şi o grosime de 4-6 mm), 

scurt, cu un perete elastic de culoare galbenă. 

4. Artera aorta
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